

# 爱心餐馆9年来为进店老人免费提供胡辣汤 一碗胡辣汤 暖胃也暖心



顾客在胡辣汤店里就餐。 最泰安全媒体记者 陈阳 摄

本报讯（最泰安全媒体记者董文一）一碗热乎乎的免费胡辣汤，一份坚持了9年的不变初心。12月7日一大早，云海烧烤园南头院内一家胡辣汤店里已经坐满了客人，店主文先生与妻子忙得不亦乐乎。三位老人随人流进入店内准备询价点餐，文先生指了指店内墙上的“敬告”，告诉他们不要钱。

自2014年店铺开张，9年来，只要70岁以上的老人进店喝胡辣汤，文先生夫妇都会为他们免单。

点火、烧水、熬汤、制作，小小的一方厨房里，妻子动作麻利，有条不紊。不一会儿，灶上的热汤冒着热气发出咕嘟咕嘟的响声，打开锅盖，满满一锅胡辣汤新

鲜出炉。混合着花生米、豆皮、土豆、黄花菜、面筋等食材的胡辣汤香味四溢，老人们吃得津津有味。

当记者询问文先生为进店老人免费提供胡辣汤的初衷时，文先生憨厚一笑。他告诉记者，自己是军人出身，年轻时拉过沙、开过大车、干过工地，没少吃苦，但也常被陌生人的善举感染、温暖。在河南工地干活时他学会了制作胡辣汤，回到家乡后，便与妻子开了这么一个小店。偶尔有顾客带着老人来店吃饭，老人大多节俭怕孩子破费舍不得点单，文先生便决定为老人免单，顾客高兴，老人也高兴。“这些年在外面没少受过别人帮助，回到家了也想力所能及地做点事，一碗胡辣汤不是多贵重的东

西。”文先生说，能让老人吃得得劲、高兴就好，不是什么大事。

爱心会传播，善意可延续。令文先生感到意外的是，许多来店喝汤的顾客在看到墙上“70岁以上老人到店免费喝胡辣汤”的标语后，会在结账时偷偷支付更多的钱，用这种方式来默默支持文先生的善举。“这些钱我都退还给顾客了，真没想到自己一个小小的举动，能获得大家的支持。”文先生表示，自己会在能力范围内为老人提供免费的胡辣汤，感谢大家的善意。

一碗免费的胡辣汤下肚，暖了老人的胃也暖了人们的心。当爱心的力量被一个个善良的普通人串珠成链，人们之间的善举就像接力棒一样，传递出满满的正能量。

## 泥泞道路焕然一新 解居民出行难题 居民为社区送致谢锦旗



本报讯（最泰安全媒体记者邢季萌）泰山区上高街道凤凰社区有一个近30年历史的代管小区环保局宿舍，该小区进出路是土路，路面坑洼不平，雨季泥泞难走。社区深入了解情况后，联系施工单位对路面进行改造提升，原本泥泞不堪的道路焕然一新。“谢谢社区给我们解决了出门难题，以后下雨出门不用踩着泥巴走路了。”近日，在凤凰社区党群服务中心，小区居民代表为社区送来了锦旗。

据悉，该小区位于唐鲁路中段路西，建于1995年，共3个单元，有36户居民，属凤凰社区代

管小区。小区进出过道一直是土路，因特殊情况，一直未被纳入老旧小区改造计划。道路状况影响了居民出行，居民修路的意愿非常强烈。

社区得知情况后，组织实地勘察，发现道路存在地面塌陷、路面坑洼等问题，并制定道路修缮硬化方案。修建过程中，社区书记和网格员全程跟踪，出现问题及时同居民和施工单位沟通。“为解决老百姓‘急难愁盼’问题，社区通过召开居民座谈会、入户走访，听取居民代表的修路建议，多次进行实地勘察，制定道路修缮方案，对接施工单位协商修路事宜。改造过程中，施工单位对道路路面进行硬化升级，道路及两侧边角硬化，此外，社区还联系了自来水公司对井盖进行提升，后期将根据路面情况进行排水优化工

作。”社区工作人员宁海霞告诉记者。

经过工作人员、网格员、施工人员的共同努力，该小区原本泥泞的道路完成硬化，这不仅美化了道路环境，还解决了居民的出行难题，为过往居民安全出行提供保障。“你看现在的路多好啊，全都铺上了水泥，路面也平整了，下雨天不会再有一踩一脚泥的情况了。”小区居民袁兴胜说。

刚铺好的道路宽敞平整，看着眼前的路面已经很难想象这里从前的模样了。道路修好了，人们出行方便了，小区居民共同协商，决定为社区送上锦旗。凤凰社区党委书记郑亮表示：“小小的锦旗代表着群众的心声，既是一份肯定和信任，也是一份鞭策和责任，社区将始终把为民服务放在首位，为民办实事、办好事。”

## 法治讲座进医院 “把脉”医患纠纷

本报讯（最泰安全媒体记者张汶宁 通讯员石兆慧）近日，泰山区人民法院到泰安市中心医院开展法治讲座。

活动中，泰山区人民法院民一庭法官助理朱丽娜以“医疗损害责任纠纷案例分析”为题，结合近年来泰山区人民法院审理的医疗损害责任纠纷典型案例，就医疗损害责任的归责原则、构成要件、举证责任分配、鉴定流程等内容进行了详细讲解，分析了医疗纠纷产生的原因，并就防范和处理医疗纠纷提出了建议。“听了讲座后，我对医疗纠纷的防范和化解有了更清晰的认识，在今后的工作中，我将进一步规范行为，加强防范，及时处置，努力把医疗纠纷化解于初期，维护和谐的医患关系。”讲座结束后，一名医务工作者说。

“医疗纠纷一直是事关民生的社会问题。泰山区人民法院将进一步加强与医疗机构的沟通交流，深化诉源治理，完善多元解纷机制，为推动构建和谐医患关系提供更加优质高效的司法服务和保障。”泰山区人民法院相关负责人说。

## 防火宣传进社区 增强群众防火意识



工作人员宣传泰山森林防火知识。 通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者刘小东）12月5日上午，泰山景区天烛峰管理区联合大津口乡艾洼村委走进大津口乡艾洼社区，开展了丰富多彩的森林防火“进社区、进乡村”活动，宣传泰山森林防火知识，增强群众防火意识，共同维护泰山森林资源安全。

宣传组在社区内悬挂防火宣传条幅，向村民宣讲森林防火相关知识及法律法规，并发放《森林防火明白纸》、森林防火“四个一律”宣传卡等防火宣传资料180余份。广大村民对泰山森林防火安全的重要性有了进一步的认识。

当前，泰山已进入森林防火紧要期，此次防火宣传活动突出联防联控，强化了相邻社区、乡村的防火宣传力度，在普及泰山森林防火知识的同时，进一步增强广大群众的防火意识，为打造“平安泰山”作出贡献。